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Pusztulunk veszünk.
(F. É.) A költőben jóstehetség 

lakik. Előre éi/.i azt, mi idők múlásá­
val bekövetkezik. Még nyoma sem volt 
annak a hatalmas szociális küzdelem­
nek, mely hatásában oly borzasztó 
igazságokat váltott ki s már a költő 
látnoki szeme előre szemlélte azt a 
vészes pusztulást, mely a magyar nem­
zet testét előbb utóbb elsorvasztja hogy 
végeredményben eltűnjön a világ 
színpadáról, mint a hogy eltűntek a 
gól hók, kelták, longobárdok, avagy a- 
kár a halalmas Európát hatalma alá 
nyűgöző hunok.

Pusztulunk, veszünk . . , énekelte 
a dalnak hivatott jóstehetsége s íme 
a statisztika, az élő- nemzetek eme szi­
gorú s megvesztene the! eilen vizsgáló 
bírája igazat ad a költőnek, mert meg­
mutatja, hogy a magyar faj nem sza­
porodik, hogy a magyar pusztul és 
vész s a szaporodási hányad alatta áll, 
még a jó középszerűnek is.

A Duna Tisza közén, meg a Ma­
rosszögén, hol a tiszta, hamisítatlan

magyar faj örvendetes szaporodását 
szemlélhettük a múltban, a jelenben 
elvesztette termőképességét. Nem szül­
nek a magyar anyák, vagy ha igen, 
úgy nagyon gyéren, szinte úgy látszik 
matematikai pontossággal. Csak egy 
utód akad a családban, hogy a vagyon 
sokfelé ne menjen, hogy a földet több 
részre ne kelljen osztani. S ez nem 
csupán a nehéz megélhetés egyedüli 
következménye. Ha vanis szerepe ben­
ne a létért való küzdelem nehézségé­
nek. de jó részt a kis szaporodásnak 
a kultúra az oka.

A kultúra ! Bárminő hihetetlennek 
is latszik, de elsőrendű szerepet ját­
szik ebben a kérdésben. A nép, mely 
újságot nem olvas, mely ind olvasni 
nem is tud, mely a más eszével nem 
gondolkozik, szaporodik, erősödik, nö­
vekszik, mint ugar földön a gyom, a 
dudva.

De a műveltség reá mutat arra 
a nagy küzdelemre; melyet minden e- 
gyes földi halandónak, ki nem szüle­
tett nagy vagyonba végig kell küzdeni, 
a művelődés reávezeti őket azokra a 
módokra, melyek a segélyével a sza-

poraság megszüntethető s az újságok, 
nem csak a politika újdonságok, nem­
csak a világban történd szenzációkkal 
ismertetik meg olvasó közönségünket, 
hanem azokkal a szerekkel is, melyek 
segélyével a tulbö gyermekáldásnak 
ülj a szeghető.

S a nép, mely verejtékes küzde­
lemmel robotol a munka nehéz igája 
alatt, tanul az újságokból. Olvassa ben­
nük, a nagy nemzetek mind azzal a 
fenyegető rémmel küzdenek, hogy e- 
löbb utóbb a halálozási szára aránya 
nagyobb lesz a születési szám arányá­
nál s a népmozgalmi statisztikák, mind 
arra tanítják, hogy gazdagság, jólét, 
hatalom csak azokban az országokban 
fejlődhetik, hol a szerzett vagyon nem 
oszlik sok részre, hol a család egy, 
de legfeljebb két utóddal rendelkezik. 
Franciaország, Belgium, Hollandia,jjAn- 
golország, mind élénk példái a tanok­
nak, s igy ne csudaljuk, ha félmüveit 
nép e tanoktól félrevezetve ott kezdi a 
boldogulás útját, ahol a nagy f - gaz­
dag nemzetek már végzik, a család- 
szaporítás korlátozásánál.

A magyar nemzet még nem tart

Most kötik a körisfának . ..

Most kötik a körisfának 
Lombját koszorúba,
A nótámat most dalolják 
Csöndes kis falumba. . . .
Most nyílik a kertek alján 
Viola virágom — 
öttan virult, szép tavaszom, 
boldog ifjúságom.

Fecskemadár fölkeresi 
Ereszünket újra.
Megsejti, hogy merre van a 
Hazajáró útja —
Harmatos könny felcsókolja 
A bimbót az ágon.
Az ón könnyem soha többe 
Tűnő ifjúságom.

Most hullanak a szivemre 
Temetővirágok.
Hüleleuül most hagynak el 
Engemet az álmok.
Tavasz jöttét virulását 
Hajh ! hiába várom —
Soha többe vissza nem jő 
Az én ifjúságom.

Kinn Arnold.

Hazavárás.
Irta: Battyán Ratio

A zegzugos park majd mindenik pavil- 
j Ionját már bejártuk az igazgató főorvossal, 

A férfi betegek osztályát már véges végig 
szemléltük, még csupán a női osztály egy 
kisded villaszerű házacskája maradt hátra

Ezt szándékosan hagyta hátra részemre az 
intézet szeretetreméltó vezetője, mert szerin­
te itt akadunk a legérdekesebb esetekre. Itt 
tartják a csendes lelki betegeket, akik egész 
napon keresztül senkinek sem munkát sern 
gondot nem adnak, hanem egykedvűen, nagy­
részt a semmibe bámulva töltik lemorzso­
landó életüket.

Az igazgató azt is hozzáfűzte megjegy­
zéséhez, hogy ép e betegek között találhat­
ni a legkomplikáltabb lelki küzdelmeken ke­
resztül hajszoltakat. S az élet egy egy tra­
gédiája ezekben a lelkekben talál örökös te­
metkező helyet. A régi barokstylben épült 
pavillonhoz közeledve, szinte megkövesedett 
a lábam. Az egyik ablakból egy gyönyörű 
fej tekintett ábrándosán felénk. A nyitott 
ablakon keresztül valami régi skót ballada 
elmosódó hang hullámait sodorta felénk a
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ott. Országa még mindig sajnos kong­
lomerátumát képezi a különféle nem­
zetiségeknek, kik az idők hosszú során 
keresztül sem asszimilálódtak a ma­
gyarral, sőt nem egy sajnálatos jelét 
adták a magyar faj iránti ellenséges 
érzületüknek.

Nékünk tehát első s legszentebb 
feladatunk, ha hazánkban a magyar 
faj supremátiáját megőrizni akarjuk, 
hogy a magyarság számbanis túlsúlyban 
legyen.‘Astatisztika azonban szomorúan 
rácáfol ‘ e szent kötelességre, mert azt 
mutatja, hogy a múltban szapora ma­
gyar, ime hátra marad a nemzetisé­
geknél s igv idők múltával ha e saj­
na'atos arány megmaradna, a magyar 
kisebbségbe kerülne a nemzetiségek­
nél s hovatovább háttérbe szorulna 
nemzet s államfentartó szerepében is.

Félre tehát a tévtanokkal s ve­
gyük elő jobbik eszünket. Ha a létért 
való küzdelem az utóbbi időben ne­
hezebbre is fordult, gondoljuk meg 
azt, hogy a hazaszeretet néha áldoza­
tokat követel. A kivándorlás arnugv is 
megtizedeli a munkabíró magyar ka­
rokat, ne járuljunk ehhez azzal is, 
hogy megszorítsuk a család keretét s 
a matematikának jutassunk szerepet 
ov. hol a természet a mindenható s 
parancsoló úr.

Ha sok jó magyar ti a lesz a ha­
zának, akkor talán a magyaroknak is 
szebb jövendő int a jövőben, de ha 
pusztulunk vesszünk, mint a hogy a 
költő azt megjósolta, akkor nincs to­
vább létjogosultságunk, nincs mit vár­
nunk s remélnünk a jövőtől.

— Szigetvári ügyek a megyegyüiesen.
Somogy vármegye törvényhatósági bizottsága 
által Kaposváron f. évi augusztus hó 2 an 
esetleg folytatólag tartandó évnegyedcs köz­
gyűlés tárgysorozatát, (mely 156 pontból áll) 
az alispáni jelentéssel, most küldték meg a

törvényhatósági bizottság tagjainak. A tárgy- 
sorozatból olvassuk, hogy a bennünket ér­
deklő következő dolgok kerülnek tát gyalusra. 
20. pont. A szigetvári közkórháznál felme­
rült javítások kölségeinek fedezése (112.) 
A kórházigazgató főorvos lakbérének rende­
zése. (126) Szigetvár határozata behajtha­
tatlan követelések tárgyában. (128) Közsé­
günk határozata behajthatatlan követelések 
törlése tárgyában. (130) Szigetvár határo­
zata a tulajdonát képező ház átalakítása 
tárgyában. (182) Több szigetvári járásbeli 
község határozata a kataszteri kiigazítási 
munkálatokhoz segéderő alkalmazása iránt. 
(140) A szigetvári közkórház 1908 évi zár­
számadása. — Érdekesnek tartjuk még itt 
fölemlíteni, hogy a Zrinyi-szobor alap 4092 
kor. 86 fillér.

Politikai szemle.
Budapest, 1909. Julius 25'

Kossuth Ferenc üdülése.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 

miniszter állapotában örvendetes javu­
lás állott be. A beteg miniszter, aki 
Pallay Sándor dr. titkára kis éret ében 
tartózkodik Wiesbadenben, naponta ko­
rán kell és kúráját a szállodában levő 
gyógyforrás vizénél tartja. A Wiesba­
den! kúra után, amely négy hetet vesz | 
igénybe Kossuth Ferenc Karlsbadba 
utazik, ahol a Mühlbrunn-lorrás vizét 
és a fürdőket is használni fogja utó­
kora gyanánt.

A főrendiház ülése
Wekerle Sándor miniszterelnök teg­

nap reggel Dánosról Budapestre érkezett. 
A főrendiház ugyanis tegnap délelőtt 1 0 
órakor ülést tartott amelyen bemutatták a 
kormány ujrakinevezéséröl szóló királyi 
kéziratokat, amikor a képviselöház leg­
utóbb ülést tartott, ez azzal a megle­
petéssel járt. hogy az országgyűlés két

napig tartott és igy Justh Gyula kép­
viselőházi elnök az első napon nem 
küldhette át az iratókat a főrendiház­
hoz. Wekerle igy a főrendiház aznap­
ra összehívott ülésén csak szóbelileg 
jelentette be a kormány újbóli kine- 
zezését. A főrendiház ülésén bemutat­
ták a királyi kézírásokat is.

A vármegyei függetlenségi párt érte- 
kezte.

A Somogymegyei függetlenségi és 
48-as párt folyó évi augusztus hó 1-éu 
d. u. 6 órakor Kaposvárott a iügget- 
lenségi kör tanácstermében párt-érte­
kezletet tart. Tárgysorozat: 1. A lemon­
dás folytán megüresedett pártitkári ál­
lás betöltése. 2. A fontosabb közgyűlési 
tárgyak megvitatása. 3. Pártszervezke­
dés tekintetében további intézkedés. 4. 
Egyéb előforduló tárgyak. Kaposvár, 
1909. július 25. Gr. Széchényi Aladár 
elnök, Dr. Rusa Ernő titkár.

A vármegye rémei.

Elfogott betörő cigányok

A banda feje elmenekült.

Üldözik a csendőrök.
—• Saját tudósítónktól. —-

Minden kiszinezés nélkül csak a lénye­
két írjuk le u vármegyénkben garázdálkodó 
kóbor cigányokról, kiknek uljat nap-nap ti­
tán egy vagy több betörés jelzi.

Folyó hó 17-én éjjel 12 óra tájban 
Schcahik Ferenc hamuházi főordósz lakásá­
nak iroda ablakján négy kóbor cigány akart 
betörni és rabolni. De szerencsére a házbe­
liek által elriasztanak.

Másnap éjjel már Bürüs községben 
jártak, hol Tóth János és Józsel polgámk

an-

Ez

virágzó tavasz egvhe fuvalma.
Az arc, a dal . . . Oly ismerősnek tűnt 

fel előttem, hogy agysejteim azonnal működ­
ni kezdtek a titok megfejtésén.

— Ki az a gyönyörű nő, ki az abla­
kon kihajolva oly bűbájosán énekel, — for 
dúltam az igazgatóhoz.

— Nelly Perkins, egy dúsgazdag 
goi özvegye.

— Nelly Perkins ! Nelly Perkins ! 
a név. Mintha már halloMam volna, mintha 
már érdekelt volna.

— Majd segíteni fogok kissé memóriá­
jának, — szólt mosolyogva vezetőm. Emlé­
kezni fog talán, még a" múlt esztendőben, 
hiszen ön is ott volt Saint-Móricéban.

— Topp megvan. Hiszen ez a gyönyö­
rű angol nő, kibe az egész fürdő közönség 
egy szálig bele volt bomolva. Persze, per­
sze ! Éjszakánként ez a dal őrjítette meg 
Saint-Morice férfiközönségét, ettől nem tu­
dott aludni sem férfi sem nő. S azért siet­
tem én sátorfámat elhordani onnan, nehogy 
szívemet örökre zálogba (elejtsem a szép 
Perkinsnénól. De hogyan került e helyre, 
micsoda rettenetes tragédia sodorta az élve 
eltemettek e zörnyű kriptájába, a lelki be­

tegek azilumába.
— Ha érdekli, elmondhatom, hogy mi 

szükséges ahhoz egy egy törékeny emberi 
lélek miképen kerülhet zátonyra, miképen 
veszíti el egyensúlyát az emberi öntudat s 
hogyan kerül valaki Saint Móricé gyönyö­
rű hótakart bérceiről, ebbe a kies, de mégis 
barátságtalan lelki gyógyintézetbe.

— Feltétlenül érdekel, hiszen mindaz 
mi a szép Perkinsnéra vonatkozik elsősor­
ban s melegen érint, mert ha alapos taka­
rítást végeznék belső ■'világomban, nem ogy 
olyan jelet találnék mely a szép angol nőre 
még mostis, oly fájóan emlékeztet.

— Nos tehát hallja.
Egy jóbarátom, ki ép olyan mód belé 

volt háborodva a gyönyörű Perkinsnéba, mint 
ön avagy akármelyikük a Saint Móricéi ti­
dal ök közül, mesélte el nekem e szegény 
asszony egys/ení tragikumát.

A fiatal milliomos Perkins egetverő 
szerelemmel imádta feleségét, akit a szín­
padról ismert meg, ahol csak egyszerű 
„Schow girl* volt, vagy ahogy nálunk neve­
zik, kóristaleány. Nelly Norfolk tüneményes 
szépség volt s noha színpadi érzéke egyál­
talában nem volt, a színházi direktorok egy­

más kezűből kapkodták ki öl, mert vonzóe­
reje óriási méreteket öltött. Egész London 
előkelő világa verekedett kegyeiért. De fiúi­
ba volt minden erőlködés Nelly Norfolk min­
den csábításnak, minden kincsnek rimánké - 
dásnak elleni tudott állani, senki som vall­
hatta magáénak, senkit sem tüntetett ki ke­
gyével.

A londoni aranyifjuság, vetélkedve az 
arany .öregséggel* szinte belébetogedetl a 
küzdelembe, de a kis Nellvt nem ,bírták el­
tántorítani, sziklaszilárdan állott az erény, a 
tisztesség bástyáján még csak megközelíte­
ni sem tudták. Pedig senkije sem volt, ki 
erényeire vigyázott volna, jómagánál, meg 
az. örzöangyalánál, aki ilyen szegén'- elha­
gyott lányokra ügyelni szokott. S mégis le- 

i ludta küzdeni a varázst.
London legnagyobb szenzációja volt 

azután, midőn egy szép napon mint óriást 
botrányt emlegették, hogy Sir Edward 1>U1 
kins, a Peerek házának tagja, se szó, 
beszéd feleségül vette a ki* „Schow girit , 
az ollenálhntutlanul bájos, szőke Nolly Nor 
folkot.

Ök azonban nem hagyták, hogy 1 íh'!SZ 
Londun beletekintsen az ö nagy boldogsV

UMp"" -
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éléskamráiból nagyobbmennyiségü élelmiszert 
és gazdasági eszközöket elloptak. Győrnópe 
pusztái) pedig az uradalmi cselédektől 5 
csirkét loptak el. — A károsultak által tett 
jelentés folytán Molnár János gyöngyösmel- 
léki őrsvezető két csendőrrel kocsin a tette­
seket üldözőbe vette és Bürüs, Zádor, Kál- 
ináncsa községekben át egész Homokszem- 
györgyig nyomukban volt. Sikerült is a csen­
dőröknek az erdőben egy tisztáson a cigá­
nyokon éppen akkor rajt ütni, mikor azok a 
rabolt zsákmányon osztozni akartak. — A 
gazemberek az első febzóllitásra megadták 
magukat és pedig névszerint Nagy Lajos 
(pici), Nagy Sándor és Nagy Ferenc (pici) 
kiket a csendőrök megbilincseltek. Azonban 
a betörő banda fejének Zurka Józsefnek si­
került megszökni, mert ez idejekorán ész­
revette a csendőröket és elmenekült.

Az elfogott veszedelmes betörőket a 
csendőrök a szigetvári járásparancsnokság- 
hoz kísérték, hol át motozták őket us a lo­
pott tárgyak mind megkerültek. Így mind­
járt egy egész kovácsmühelyre való szer­
szám, fogók kalapácsok, reszelek, vésők slb. 
ezeket a pécsi székesegyházi uradalom esz- 
terági pusztájának kovácsmüáolyéböl lopták. 
Megkerült még Burger János rácpetrei lakos 
SOU kor. értékű ket lova is, melyeket f. hó 
18-án az istállóban alvó gazdától loptak el, 
de már vissza is kapta őket.

A cigányok a fenn említett összes be­
töréses lopásokat beismerték s ezek is a 
vármegyében garázdálkodó betörő bandához 
tartoznak.

Mint értesülünk a csendürség erélyes 
nyomozást indított a megszökött Zurka kuz- 
rekerítése végett és hihető, hogy csakhamar 
lépre is kerül.

Különben mint értesülünk N.-Kanizsán 
is beakartak torn’ a ferencrendi kolostorba, 
de elriasztanak. Innét elmenekülve számos 
községben követtek el rablásokat, ti most 
három inegye Somogy, Zala és Veszprém 
csendörsege üldözi őket s remélhető, hogy 
eredménynyel.

HIKE K-
— Ref. egyházmegyei közgyűlés. A bel­

sősomogyi ref. egyházmegye augusztus hó 
5-én tartja meg rendes évi közgyűlését 
Csurgón. Nagy Lajos esperes egyházi és 
Szabó Kálmán világi elnökök, elnöklete alatt.

— Áthelyezett polgári iskolai tanárok. 
A vallás és közoktatásügyi miniszter Nagy 
Béla oravicabányai áll. segélyezett községi 
polgári iskolai és Csefkó Gyula szigetvári 
áll. polgári iskolai rendes tanárokat kölcsö­
nösen áthelyezte.

Rabbiválasztás Barcson. A barcsi 
izr. hitközség legutóbbi közgyűlésén Heilyern 
Lázár eddigi fökántort rabbivá választotta 
meg.

— Egyházmegyei tanácsbíró. Mint ér­
tesülünk, Varga Dezső darányi ref. lelkészt 
az egyházmegye gyülekezetei tanácsbíróvá 
választo'ták.

— A villanyvilágításra vonatkozólag, 
mint hivatalos forrásból értesülünk, eddig 
csak egy zárt ajánlat érkezett be az elöljá­
rósághoz Fischmann Adolftól, mely a legkö­
zelebbi képviselőtestületi ülésen targyallatík.

— Lopás a heti piacon. A keddi heti­
vásárban történt, hogy Posz János és Hor­
váth Mihály turbéki szőllöhegyi lakos ser- 
téskereskedök Vas József cserdi lakossal be­
szélgettek és ez Posztói 4 koronát kért köl­
csön liszt vételre. Pusz amidőn a 4 koro­
nát átadta véletlenül leejtő a 132 koronát 
tartalmazó tárcáját, de nem vette észre, — 
Azonban jól látta ezt Vas Jóska, de nem 
szólott, hanem mikor Pósz és Horváth eltá­
voztak Vas a tárcát fölvette és tartalmát ki­
véve a tárcát egy híd alá dobta. — Káro- 

! sült kevés idő múlva észre vette hogy er- 
I szónye hiányzik, rögtön jelentést tett a csen- 
í dőröknél kik a gyanúsítottat a piac téren elfog­
ták. Vas eleinte tettét konokul tagadott, de 
megmotozásakor a lopott pénz nála megtu- 
láltatván, tettet beismerte. Följelentették a 
büntető bíróságnál.

— Az apáti sikkasztó segéd jegyző nyo­
mán van már a rendőrség, mint ezt nekünk 
megbízható forrásból jelentik. Sőt már azt 
is tudják, hogy a németországi Mörs város 
felé vette útját, hova állítólag sógorához a 
legutóbbi feleségének Szemen Maliidnak báty­
jához menekült a kalandor Bils Lajos, ki­
nek kézre kerítésén fáradoznak a detektí­
vek.

—- A tartalékos katonák családjainak 
segélyezése. A Boszniába Hercegovinába és 
Dalmáciába elhelyezett közöshadseregbeli 
csapatoknál és intézeteknél, valamint a ha­
di tengerészeinél a külpolitikai viszonyok kö­
vetkeztében szükségessé vált létszám kiegé­
szítés céljából behívott illetőleg viszatartott 
tartalékos és póttartalékosok gyámot nélküli 
családjaik segélyezésben fognak részesülni, 
ez iránt az erre igényt tartó szigetvári csalá­
dok julius 28-ig jelentkezzenek a főjegyzőnél 
ahol össze lesznek Írva.

— Ref. lelkész! értekezlet. Látogatott 
értékezletet tartottak a járásunkbeli refor­
mátus lelkészek f. hó 23-án délelőtt a Ká- 
tay-fóle vasúti vendéglő külön helyiségében. 
— Az értekezleten Begedy István istvándii 
lelkész elnökölt. A jegyzőkönyvet Kiss Ta­
más viszlói lelkész vezette. Jelen voltak: 
Barla Szabó János. Novottnyi Alajos, Kovács 
Bertalan, Varga Dezső, Mészáros János, Pe­
ti Lőrinc, Écsy Fái, Simon Károly, Gergely 
Győző és Mátyás Mihály lelkészek, valamint 
Bujtár János, Szabó József és Gyürék Jó­
zsef segéd lelkészek. — Az értekezlet hatá- 
rozatilag kimondta, hogy mozgalmat indít a 
konvent eltörlésére, meri ez nem illik bele 
a ref. egyház szervezetébe. Tárgyaltatott 
még nemzeti szempontból is azon fontos 
ügy, hogy a slavoniai ref, egyházakat hor- 
vát egyházközségekké akarják alakítani. Ez 
ellen az értekezlet erélyesen tiltakozik es 
követeli, hogy az elszakadó egyházak csa- 
tollassanak vissza a belső somogyihoz, mert 
azokat ez alakította. Az értekezleten élénk 
vita és eszmecsere foiyt le s a fenn emlí­
tett ügyek tárgyain kívül, még több apróbb 
dolgokat intéztek el, melyek után elnök az 
ülést bezárta, miután társas ebéd volt a 
vendéglőben,

gukba s nászúira elmeneküllek Svájc egek­
be nyúló bércei közzé és olt szerették, ott 
imádták egymást végtelen forró szerelemmel 
örökösnek latszó érzelemmel, ti mászták a 
hegyeket. Olyan vakmerő kirándulókat, még 
a legrégibb hegyi vezető sem látott, mint a 
minő az ilju Perkins pár volt. A leglehelet- 
lenebb időkben, a leglehetetlenebb helyeket, 
másztak meg. Elöl a daliás, piros pozsgás 
kó'íszemü, lobogó szőke hajú Sir Perkins, 
utána egy lépéssel a bájos, mindenki által 
titokban imádott fiatal asszony, az izgalmak­
tól kipirult arccal s messze, messze tőlük a 
vezető.

Minden este holtra fáradtan tértek visz- 
*za, hotelbeli előkelő lakásukba s ilyenkor 
az asszony lágy soprán hangon, valami e- 
gószen ismeretlen regi angol hangszer kísé­
rete mellett skót dalokat értekeit. Mintha az 
edas anya altatná cl gyermekét, olyképen 
hangzott a szívhez szóló gyönyörű melódia, 
hűekkel feküdtek, dallal ébredtek s a szál­
lóbeliek alig tudták bevárni, hogy mikor szó­
lal meg az ö igazi, az ő szeretett dalos 
pacsirtájuk.

Csúnya havas idő volt. Az egész für­
dőhely közönsége a társalgóban gyűlt össze.

Mindenki otthon volt. Senki sem merészelt 
az istenítéletidöben még csak gondolni is 
valamelyes kirándulásra. Már előre örültek, 
hogy végre az ifjú Perkins párt hosszabb 
ideig szemlélhetik, mert arra csak nem gon­
dolhatlak, hogy azok tnég ebben az időben 
is szöges cipőt, nemez ruhát öltenek s mász­
kálni fognak a sziklákon, csúszós veszélyes 
begyeken. De nagyon tévedtek. Mert a fia­
tal Perkins pár esik úgy elment rendes ki­
rándulására, mintha a Svájci nap legégetőbb 
sugarait tűzte volna a hegyek ormaira.

Beesteledelt. A Perkins pár még min­
dig nem tért vissza. Éjjel volt már s szo­
bájukból a szokásos skót altatódal nem 
hangzott ki megnyugtatásul. A szálló közön­
sége érdeklődni kezdett s rémülten hallot­
ták, hogy Perkinsék vezető nélkül merész­
kedtek a hegyek közzé, mert nem akadt ki­
sérő, ki vállalkozott volna kalauzolásukra.

A rettenetes fergeteg alább hagyott s 
a szálló közönsége tanácstalanul állott nem 
tudva mihez fogjon. Végre valaki ajánlotta, 
hogy azonnal kerítsenek fáklyákat és siesse­
nek az eltévedtek keresésére. A szót tett 
követte s az egész társaság keresésükre in­
dult. Fáklyák kürtök mozgalmas életet vit­

tek a kihalt bércek közzé. Három órai ku­
tatás után végre felhangzott a szép Perkins- 
né altató danája.

Siettek a hely felé s olt rettentő kép 
tárult szemeik elé. Egy irtózatos szakadék, 
szélén térdepelt a fiatal asszony kékre fa­
gyott arckifejezéssel s énekelt, énekelt, hogy 
a nézőknek szemébe fagyott a kicsordult 
könny. Sir Edward Perkins a szakadék mé­
lyén összezúzott tagokkal heveri s felesége 
a gyönyörű szép asszony megőrült s dalá­
val köllögotni akarta megholt urát. Csak 
nagy erőfeszítéssel tudták elvonszolni a sze­
rencsétlen helyről. Egyre azt hangoztatta 
hagyják ott, mert az ő énekétől majd feléb­
red a férje.

S azután idehozták. Egész napon ke­
resztül az ablaknál ül. Énekel és várja el­
vesztett férjét, hogy az majd visszatér.

Az igazgató befejezte elbeszélését. Sze­
meimből észrevétlenül két könnycsepp szi­
várgott elé s az ablakból felém hallszott az 
az ősrégi skót ballada, melylyel a szép Per- 
kinsné minden este Saint Móricéban Sir 
Edward Perkinst elaltatta.
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— Betöréses lopás Mint tudósilónk 
jelenti, Gyöngyösmelléken f. hó 19 ere vir­
radóra, eddig ismeretlen lettes behatol! 
Kaszti István lakásába és a zárt szekrényt 
kulcsosai felnyitván, abból ötszáz korona 
készpénzt ellopott- A tolvaj után a nyomo­
zás folyik s valószínű hogy eredménnyel is 
jár majd.

— Meghívó.A szigetvári Katii. Legény­
egylet augusztus 1-én, (kedvezőtlen idő ese­
tén egy héttel később) a Káiay-fó’e vendég­
lő helyiségeiben sziiu előadással egybeknp 
csőit Nyári mulatságot rendez. Szilire kerb1: 
Csepreghy Ferenc népszínműve a „Sárga 
csikó“ 3 felvonással. — Belépési d'j I—IV. 
széksorban 1 K 40 fill. V.-töl a végső sorig 
1 K 20 fill. Állóhely 80 fill.Tagok 20 fifiér-
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—■ Egy hírneves szanatórium ismerte­
tése. Közvetlen a fővá"os közelében gyönyö­
rű vidéken: Dunaharasztin (Pest-megye) fek­
szik Tamássy Park-Szanatóriuma. E szana­
tórium messze földön hírnevessé vált, mert 
alkoholisták, morfinisták és idegbetegek ott 
tökéültos gyógyulást találnak. Napfürdök, 
dietikus táplálkozás, elsőrendű oivosi gyógy­
kezelés. Prospektust díjmentesen küld az 
igazgatóság, melynek elme : Tamási Park- 
Szanatórium, Dunaharaszti, Pest megye.

x Olcsó szappan csalt a jó tiszta szap­
pan. A legjobb a „Schicht’-szappan, a „Szar 
vas" védjeggyel miért is az a legolcsóbb. A 
mai drága időben különösen arra ügyeljenek 
a háziasszonyok, hogy jó és tiszta szappant
kapjanak, mert más szappanból kétszer 

rel kevesekből fizetnek. Az előadás kezdete u , ... , , . , , , .annyit használjanak el es avval a fehérneműi
este 8 órakor. A zenét Oláh Miska teljes j csak rontják. Egyszeri -usimítás „Szarvas-
zenekara szolgáltatja. A jegyek előre vált­
hatók a plébánián az ideiglenes egyházi al-

jegyü - „Schicht”-szappannal, pótol más kö-

elnöknél és Kozáry Ede könyvkereskedésé­
ben. A meghívó kívánatra előmutatandó.

— Vasárnapi kerékpározok Már szám­
talan panasz érkezett hozzánk a gombamód- 
ra elszaporodott és megvadult vasárnapi bi-

zönséges szappannal való kétszeres bediir-
zsölést. A „Szarvas*-jegyű „Schicht“-szap-

got fog szolgátatni arra, hogy a maradi gon­
dolkodású szőlőbirtokos a kormányt szid­
hassa, pedig országos szempontból az ilyen 
gazdának egyáltalán nem lesz igaza, mert 
az íjj bortörvényt igazán a legbecsületesebb 
gondolkodású és az ország bortermelői hoz­
zájárulásává! alkotta meg a törvényhozás 
Darányi javaslatai alapján, aki most gon­
doskodott arról is, hogy a .örvény és « vo­
natkozó végrehajtási rendelet u logvilágos- 
suliban megirt módon s igazán mindenki 
által hozzáférhető módon és alakban jusson 
az érdekellek és érdeklődők kezeihez.

Magára vessen hat az a bortermelő, 
aki ezután is a „törvény nem ismerésével" 
próbál védekezni, mert a földrnivelésügyi mi­
nisztérium áltál kiadott „Az uj bortörvény 
kis kátéja“ cimü. mintegy 184 lapra terjedő 
müvecske átolvasása egyszerűen megsemmi­
sül ii'-'- or, irányú védekezést, még akkor is, 
ha valaki azt egyáltalán elfogadni is meg­
kísérelné ! Ez a tartalmas kis törvény ma­

li a11 tisztaságáért 25.0C3 koronával szavaló- gyarázat könnyen megérthető stílusban is­
inek. Valódi csak a „Schicht“ névvel 1 es a i merted a bortörvénynek s a bortörvény vég- 
„Szarvas jeggyel. j icliajtására vonatkozó rendeleteknek mind-

Laíványossag a fővárosban. Azokciklisták üzelmeiről. Ezek többnyire iparosi,., ;j'•'--‘• azon rendelkezéseit, a melyek a stőlösgaz- 
t,no„cu,=oi c, kölöäl, auhmjoélí, kik ro , 'f , ,k 1,6 '“"T t » bor-„dá„é,„lévői logl.l-
«*. kölcsön kér, MM. küloLse,, „ '■ T J , “"“"l. “ .1»**"«“*«

sár és ünnepnapokon délután, a vasúti ut- u , , ■ , . , ) . ... , A kérdés es feleletekben megírt könyv
. ‘ , berendezési áruhazat, mely a fuvarosnak -

cuban es az állomás előtti téren örüli kari- 1 . . , T1, . . , , . . , egyik legszebb látványossága es a mely Bu-
kázast visznek veghez, veszelyeztetve a kő- , o , ,,. , ... .... ‘ dapest. \ 1 cázur-utca 3. sz. alatt a cég sa-
zonseg tesii épségét es fülsiketítő csengetést -,, . . , , .. a , . , . ,. , ,, h jut hazában létezik. Óriási választékban le­es tulkoicst visznek veghez. Ezen igazán . . . ,,, , ,... ,. ., bot otí találni , íahagom, palisander, jávor
tűrhetetlen állapotra ez utón is felhívjuk az ■ „ , , ... ’ . ....... . , , . .. J , , es cseresznyefa háló, ebédlő, unszobak eselöljáróság figyelmei es a közönség érdeké- 1 , ....., ............. , j szMlon-garniturakat a legjobb minőségbenben intézkedést kórunk, hogy ezen botra- j , .. . ®.... .. . ' es a legolcsóbb arakban. Szőnyegei és csil-

- Rajtam tanulmányozzak A rómaiak- Ilarei páratlanok- E ce* °8esz Európában
nál nevelési elv volt, hogy a rabszolgákat 
le részegítették s a lómai ifjúkkal a részeg­
séget igy utaltatták meg. Magyar kiadása 
ennek a következő erdélyi történet:

Részeges ember volt Szűcs István u 
ram. Előkeritette azt egyszer a plébános és 
igazi böjti prédikációt tartott neki. Beszelt 
az alkohol káros hatásáról, a belőle szár­
mazó rettenetes nyavalyákról, a /.ülésről, a 
csúf haláláról és z izzó pokolról. Végül 
magábaszálláit ajanloV neki és kérte, hagy­
jon fel u folytonos ivassal, majd meglátja, 
milyen szép lesz sz élete, milyen könnyen fog 
dolgozni. Szűcs István bőgött n meghatott­
ságtól és megesküdött, hogy megjavul, nem 
iszik többet és becsületes ember módjára 
dolgozni fog. Idők múltán ismét találkozott

hiies arról, hogy utolérhetetlenül és kom­
plettül rendez be szállodákat, kastélyokat 
és uriházakat. Olvasóink, ha Budapestre 
mennek, tekintsék meg e legelső áruházát.

Ä bortörvény népies ismer­
tetése.

betűrendes tárgymutatóval van elláttva, 
melynek alapján bárki könnyen megtalál­
hatja a választ arra, amit tudni kivan. Ára 
20 fillér. Lelkészek, községi jegyzők, tanítók, 
valamint kis szőlősgazdák azonban ingyen 
kaphatják meg, ha eziránt a m. kir. földmi- 
velési.gyi minisztérium könytárához, akár le­
velező lapon is fordulnak.

Gondosatok.
Ha mi férfiak azokat a nőket vennök

Szőlősgazdák figyelmébe !

Darányi földrnivelésügyi miniszter is­
mét egy hasznos kis könyvecskével szapo­
rította a földrnivelésügyi minisztérium nép­
szerű kiadványainak számát.

Az 1908 évi XLYII. te. vagyis az u.l
vele a plébános. Öröm volt ránézni: azelöit! 'Inm‘v ’ z junuár 1 apjával
szurlos rongyos ember most ragyogott a;te’Je f4)fB. mégis a legjobban érdekelt ma- 
tisztaságtól. Leritt róla a jómód. ' ' ! gyár szőlőbirtokos .k legnagyobbrésze máig

Látod mit tesz a tisztességes mun- ls vesz róla másként tudomást, mint 
ka, — mondotta neki a plébános. — Szép, tudomásul vesszi, hogy valamiféle uj
hogy megfogadtad tanácsomat. Tehát dől-j bortörvényt alkotott a törvényhozás, de hogy 
gozol ? Hol vagy alkalmazva ? ahhoz miként és hogyan alkalmazkodjék, az

— Hát instálom tisztelendő uram, jó ; iránt majd csak akkor kezd érdeklődni ha 
állásom van nekem. Az alkohol ellenes hi- már az eljáró hatóságukkal kezd meggyűlni 
zottságnál vagyok alkalmazva, rajtam tanul- ; a haja
mányozzák a pálinka romboló hatását. Férsz ez a körülmény majd uj anya-

feleségül, a kiket megérdemlőnk, 
rosszul járnák.

»agyon

Az életet egész teljességében és szép­
ségében kell élvezni, a részletekkel nem 
szabad törődni. A részletek mindig közön­
ségesek.

Valahányszor szeretünk, mindig leg­
először szeretünk, z érzés mindig ugyanaz 
marad, ha a tárgya változik is. Ez a válto­
zás csak annál mélyebbé teszi az érzést.

Ilidig

Csak egy osztály van, a mely még a 
gazdagoknál is többet törődik a pénzzel, t. 
' a szegények. Ezek nem is tudnak egyébbel 
törődni, ez u tragédiájuk.

Beszélj minden asszonnyal ű-y, mintha 
szerelmes lennél belé és minden férfivel úgy 
mintha untai na léged. A szezon végén el 
fogják ismerni rólad, hogy kitűnő társalgó 
vagy.
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‘ddözis, influenza

által naponta ajánlva.
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A legrosszabb alkotásokat mindig a 
legnemesebb törekvéssel kezdték meg.

A szépen megkötött nyakkendő az el­
ső komoly lépés az életben.

Közgazdaság.
□ A peronoszpora rohamos pusztítása.

A hazánkban jelentkezett poronospora 
bántalom ez évben rohamos terjedésének 
oka egyrészt a betegség fejlődésére igen 
kedvező időjárásban (esőzés, kivált erős zá­
por-esők utáni melegebb, szélcsendes, bo­
rongás napok vagy napszakok páratelt le­
vegője) másrészt pedig a permetezés és róz- 
kénporozás elmulasztásában keresendő. A 
betegség fellépését, ha nem is teljesen, de 
meg lehetett volna, akadályozni, mint a vé­
dekezési útmutatás megszabja, —- akkor t. 
i. mikor a virágok még bimbóban voltak 
é? a fürtök mint tömörebb, kupalakú 
képződmények még felfelé irányultak, a leve­
lek pedig aránylag még gyérek s kicsinyek 
voltak és nem takarták, el a fürtöket. Ez 
az időszak illetve fejlődési állapot azonban 
most már elmúlt és a baj tovább terjedése 
csakis szorgalmas rézkónporozással akadá­
lyozható meg. A porzás azonban most már 
amikor a lombozat sűrű és a növekedni 
kezdő bogyókat legnagyobbrészt levelek ta­
karják, egyszerű módon nőin végezhető elég 
sikerrel, mert a kihívott por nem juthat a 
fürtökhöz az azokat olfödő levelek miatt.

Ez okból a porzás most már legcél­
szerűbben akként volna végzendő, hogy a 
porozó munkás előtt egy nagyobb gyerek 
egy villa alakú és hosszabbnyelü rúddal, 
(hogy a villát kezelő gyerek a por felhőn 
kívül állhasson) a beporzandó tőke leveleit 
félrehajlitja s igy a porozás közetlenül a tö­
ke azon részén történhetik, a hol a fürtök 
cl vannak helyezve. Nem szabad azonban 
elbizakodni, hogy a teljesített porozással o- 
leget tettünk, még az esetben sem, ha a 
baj terjedése látszólag szünetelne, mert a 
betegség csirája ott lappang, a fürtben és a 
fürt körül és a növekedő bogyókat nagy e- 
löszcretottcl fertőzi meg.

Ezért a porozást két hetenkint is­
mételni kell, nehogy a szépen fejlődő bo­
gyók később — juüus végén vagy augusztus 
elején — a közben jelentkező fertőzések 
folytán loszáradjnnak. Ha pedig közben az 
eső lemosta a port, természetesen meg kell 
ismételni a porzást megint Csakis az ismé­
telt s figyelmes rózkénporozás által barit- 
haló el a fürtök nagyobb pusztulása, de 
csak az esetben, hu a rézkénpor tényleg a 
fürtökhöz illetve a bogyók közó is bejutott. 
Ne ijedjen meg a gazda, ha azt tapasztalja 
hogy az első porzás után még mindig meg­
betegedő és kiszáradó bogyókat lát. Ez a 
jelenség nem azt mutatja, hogy a védeke­
zésnek nem volt hatása, hanem azt, hogy

ilyen bogyók mar a porozás előtt meg vol­
tak fertőzve. A inár fertőzött bogyókat meg­
gyógyítani nem lehet, csakis a még érintet­
lenek védhetők meg porozás által. A poro­
zást akkor is sikerrel lehet folytatni, ha az 
időjárás nedves, sőt legsikeresebb korán reg­
gel, mikor a fürtök még harmatosak, mert 
a rézkénpor a nedves bogyókra jobban ta­
pad s védőhatását is jobban kifejtheti.

Szerkesztői üzenetek.
Lantos Pécs. A küldöttet köszönjük. Levelet 

ivók. Üdv.
L. T. New-York A megrendelést köszönjük. A I 

lapot pontosan küldjük. A jövő számban megizenjük.
Többeknek. Sok kézirat vár átolvasásra, egy 

kis türelmet kérünk.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

\rak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1909. julius 23-án.

Búza uj — . 12,50 12,60
Rozs uj — „ 9.—
Árpa uj — 1

ot>̂

Zab . 7.-
Tengeri . 8,-
Bükköny -- .---
Bab „ -- .---

Kiadja a szerkesztőség.

892 szám

Értesítés.
Közhírré teszem, hogy vb. Király 

Imre szigetvári lakos csődtömegéhez 
tartozó és a szigetvári 626. 585. 1020 
számú telekjegyzőkönyvekben toglalt 
lakóházak és melléképületek folyó évi 
augusztus hó 2-ik napján dél 
előtt 9 órakor Szigetvárott 
a kir. járásbíróság telek­
könyvi iroda helyiségében bí­
rói árverésen eladatni fognak.

Az árverési feltételek nálam meg­
tekinthetők.

Szigetvár, 1909 julius 19.

Szabó Sándor
ügyvéd, tömeggondnok.

gy újonnan fényezett vá- 
szontetös hintó olcsón 
eladó.

1909 végrh.

Árvreési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102, §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbí­
róságnak 1906 évi V 197/1 számú végzése 
következtében Dr. Berkes Móric ügyvéd és 
Eckstein Dávid javára 700 K. s jár. erejéig 
1906 évi április hó 20-án foganatosított ki- 

I elégítési végrohajláá utján felülfoglalt és 860 
kor.-ni becsült következő ingóságok, u. m. 
bútorok, ágyneműnk és egyebek nyilvános 

i árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a szigetvári kir. já­

rásbíróság 1908-ik évi V. 268/5 számú vég­
zése folytán 567 kor. 56 fill, tőkekövetelés 
és eddig összesen 29 K. 40 fillérben bírói - 

I lag már me'állapított költségek erejéig Szi 
getvárott Sin,- házszám alatt leendő meg­
tartására I9C8 évi julius hó 27-ik napjának 
délutáni 4 órá,i határidőül kitüzetik és ah 
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg. hogy az érinteti 
ingóságok uz 1881. évi LX. t.-c. 107 és 
108 §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 

I azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1909 évi julius hó 12.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó.

s
A t. hölgyközönség figyelmébe.

Van szerencsém a tisztelt hölgy­
közönség b. tudomására hozni, hogy 
a mai naptól kezdve, Szigetváron Mau- 
rer-íéle házban bárminő ruha varrást 
elfogadok, és azt a mai legutulsó divat­
nak megfelelően Ízlésesen és jutányos- 
san fogom elkészíteni.

A tisztelt hölgyközönség becses 
pártfogását kérve vagyok tisztelettel

Goldstein Józsefné.

«es,. «S

o-L'-'.j.-jse

Ä n. é. közönség b. figyelmébe!
Legújabb divatu női Costümök, blousok és A legjobb szabású férfi öltönyök, felöltők, 
aljak pontos és jutányos áron készülnek a legjutányosabb árakon készülnek

FARAGÓ KÁROLY Äät SZIGETVÁR
Dús választék a legújabb bel- és külföldi szövetekben. Vidéki megrendelésnél próba nem szükséges



£eaiotiß Kloskovits-fféle anatómiai cipő Főtelep :
és {CQSZCßß a 'eSe*e9®nsa^*) cipö-üzletben Pécs, Király-utca 7. Nagyvárad.

Nagyvárad Rákócy-ut 64. 
rv1'"v Nagyvárad Kossuth utca 5.

ti VilUtJfllTU üzletek : Sarajevo Rudolf utca 10

Fiók

t):
Telefon szám 458.

Budapest Rákócy-ut 64. áljegyzék
Petrozsény Főtér ingyen és
Pécs Király-utca 7. bérmentve.

Telefon szám 458.

A mosás akár a táncé, 
Fáradságba nem kerül,
9ohiol.it szappant ha haezniles,
Még szived ts drill.
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Jó minőséségti, 1908. évi termésű, tisztán kezeltbor
kapható literenkínti 30 fillértől 36 filléres árban 

a mozsgói uradalom pincészetében
Az eladásra kerülő legkisebb mennyiség 50 liter. A venni szán­

dékozóknak szívesen szolgál bővebb felvilágosítással

az Uradalmi-tisz (tartóság.
Mözsgón, (Somogy-megye.)

Schicht azarvasszappana
«eodálatoe, hathatós tisztítóerejét 
eajéteeerB előállításának és a leg­
több nyersanyagok leggondosabb 
«választásénak köszöni.

Schicht szarvasszappana
tiniéli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és vosződsóget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkátI 

. Tiazlanágu 30.000 koronával 
szavatoltatik.

Egy külön bejratu
bútoroz©!! szoba
a vasúti utcában 60 házszám alatt

kiadó.

Unhert! Antal temetkezési vállalata
SZIGETVÁR, feáfó Biedcí'mann.utca.

2(5 év óla fennálló üzletéinél a régi helyemről (Vörös^czukvász) 
féle saját házamba helyeztem át.

Nagy választék a legegyszerűbb fa ég épcl^opop^októl a legdíszesebbig.
Szem fedőkben sir kosborukban óriási választék.

Elvállalok hulla szállítást, vasúton vagy saját gyászkocsi inon bárho­
vá jutányos árun.

1 jutányos árért vesz fel
)a kiadóhivatal

és

Kozáry Ede
3jv könyvkereskedő.

m

M-i-i-V „Papa megengedte! Hisz' valú'i JeccI i filc 
Antinicotin-czigaretahüvclyck fadobozokban !

... - v • y- gr
U J l F/f.. '• .Ff /.i3 n fflgUL

„Figyelem I Csakis a ..JACOBI" jelzésesl a valódi!

Minden fadoboz eo? érdekes bűvészKárlyát tartalmaz.

%

% r> -
Y- ' ' •

j ■ {,: , '

zésiá&kÁ,- í<Lé*ZrÍi.Z .

CLAY TO iM & SHUTTL.EVVORTH*
BlKlflpt Jt, VŐOSiaiKÜVŰt Cíííp 

iltal i legjutányosabb árak mellett v<i

Locomobil és gőzoséplőgépek,
ezalmakazalozók, Járgány r.sóplőgépak, lóhere ■ cséplők, 

tlazlitó.rosfák, konkulyozók, kaszáló- 63 r,időgépek, 
azónagylljtők, bőicnfik, aorvetögépek, Pl cat Jr. 

kapálók, szecskavágók, répavAgók, l.ukoricza- 
moizsolók, darálók, 6rlőrr.ai.i:ok, egyeteméé 

eozól-okék, 2- es 3-vasu c: ók r,-: min dón 
ogyóli gazdasági gépek.

«•Vt
.v^rv

V7

¥4VT/■

X^rZ.

Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.


